

龙岩市新罗区新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控应急指挥部

龙新新冠防指〔2020〕203号

关于两节期间减少不必要人员流动聚集的通知

各镇（街），区直各单位：

当前，境外新冠肺炎疫情呈加速扩散蔓延态势，国内多地出现本土确诊病例或无症状感染者，疫情防控形势依然严峻。且随着元旦、春节假期临近，返乡潮、务工潮等人口流动增加，我区疫情防控工作压力进一步加大。为切实做好“两节”期间疫情防控工作，保障群众度过欢乐祥和安宁的节日，现就减少不必要人员流动聚集有关事项通知如下：

一、减少人员流动。要广泛通过各类媒体加强宣传，及时准确发布权威信息，做好政策解读，引导群众在岩过节，减少外出旅游，不前往中高风险地区所在城市。倡导辖区内企业推行弹性休假，合理安排企业员工调休倒休，引导员工错峰离岩返乡，鼓励员工在龙岩本地过节。原则上不安排人员前往境外、岩外出差，最大限度减少进出龙岩往来。全区党员干部在“两节”期间要带头做表率，减少不必要的出行，不前往中、高风险地区。

二、减少人员聚集。一是从严减少各类会议活动。要减少乡

贤恳亲会、招聘会、培训会、大型慰问等各类不必要会议活动，尽量采取线上方式，线下举办会议要严格控制会议人数，超过50人以上的会议要经区疫情防控指挥部同意并做好防控措施后才可以举办。二是从严控制商业聚集活动。要加强事前审批，严格控制各类商贸综合体、娱乐场所、电影院、酒吧等营业主体举办线下大型聚集性促销、展销、周年庆、路展等活动，督促各场所严格落实测温验码、佩戴口罩、通风消毒、“一米线”等常态化防控措施，并根据人流量适时采取限流措施，做好有序排队和场内外客流疏导，防止扎堆聚集。三是从严审批文娱活动。原则上不举办各类庙会、体育赛事、跨年晚会、游灯会、同学会等大型聚集性活动。要引导企业积极开展线上团拜，尽量不办线下尾牙宴、年会、茶话会、联欢会等节日活动，若确需举办，要按照“谁举办、谁负责”原则，落实企业疫情防控主体责任，做好疫情防控预案、落实防控各项措施。

三、减少旅途风险。区交通局、铁办要严格落实旅客进出站前健康管理、场所消杀、环境检测、应急处置等防控措施，加强运力组织和交通接驳，强化动车站、汽车站旅客疏散力度，避免游客长时间滞留。区文体旅游局要落实公园景区限流措施，坚持景区“限量、预约、错峰”要求，引导市民群众合理选择出行路线和时段，实现错时错峰出行，确保安全有序。

四、加强个人防护。养成个人良好的卫生习惯，做到勤洗手、勤通风、勤打扫、勤消毒，保持个人和家庭环境干净整洁。坚持不聚集、不扎堆、不串门，尽量减少出入各类公共场所次数和逗

留时间，减少长时间的外出探亲、旅游等非必要活动。外出过程中，乘坐动车、飞机、公交车等交通工具时，要全程佩戴口罩，坚持手卫生。进入公共场所要主动配合管理人员落实信息登记、体温检测、人员分流等防疫措施，保持安全社交距离。选购冷冻冰鲜食品时要到正规超市或市场购买，不购买来历不明、无有效标签的进口冷链食品，选购时要坚持带口罩、一次性手套。尽量减少网购国外物品，签收国外快递物品要佩戴口罩、一次性手套，做好物品消毒消杀。如有发热等异常症状，立即采取自我隔离，并迅速到当地发热门诊就诊。

新罗区新冠肺炎疫情防控应急指挥部

2020 年 12 月 26 日